

转账前,他想起民警的反诈宣传

有惊无险,19.8万元保住了

本报讯 (记者 吴彩华)“幸好你们专门给我讲过电信诈骗典型案例,还留了联系方式,不然我的19.8万元就被骗走了!”王先生激动地向中宁县公安局城关派出所新安警务室社区民警连声道谢。

12月2日12时许,新安警务室民警温慧玲接到辖区群众王先生的电话,对方焦急地说:“温警官,你快帮我核实一下‘白书记’的身份信息,我要帮他转一大笔钱,怕转错了。”

“你千万不要转账,我们马上过去。”温慧玲和同事秦晓坤立刻赶往王先生的店铺。

原来,几天前,一位自称是某乡政府“白书记”的人主动添加了王先生的抖音号。王先生曾为乡政府干过装修活,知道确实有位白书记,便放松了警惕。此

后,“白书记”经常对王先生嘘寒问暖,取得他的信任。

一天,“白书记”联系王先生,希望其代劳向上级领导转账19.8万元,并出示了一张向王先生银行账户转账25万元的单据。王先生称没有收到转账,对方表示钱款会在24小时内到账。经不住“白书记”多番催促,王先生准备转账。此时,他忽然想起新安警务室民警此前在入户安全检查时,宣传过冒充公职人员进行电信诈骗的案例,便向民警求助验证。

“小王,这是一起典型的冒充公职人员诈骗案,幸亏你把我们的反诈宣传记心里了,没有转账。”民警听完事情经过,着实为王先生捏了一把冷汗,并再次向其普及反诈知识。“我以后一定提高警惕,也会向亲朋宣传电诈套路,避免上当受骗。”王先生说。

欢迎体验智能服务! 石嘴山车管所来了新员工“小薇”



“小薇”带领市民到窗口办理业务。交警供图

本报讯 (记者 邱曦)为给广大驾驶员提供更优质便捷的服务,石嘴山市车管所结合车驾管工作和群众实际需求,将人工智能与车管服务有机结合,引进智慧型服务机器人“小薇”。经过半年的不断完善,近日,“小薇”正式投入使用。

“小薇”内部存储了多项车驾管业务流程、须知、注意事项等,可为群众提供智能化咨询,不管是新车注册、机动车转入登记、补领行车证等车驾管业务,“小薇”都能对答如流,为群众解答疑惑。除此之外,“小薇”还会和群众互动聊天,带来全新的智能化体验。

在实际应用中,“小薇”还具备导

航指引和自主巡逻功能,能带办事群众找到办理车辆购置税、车辆保险、驾驶人体检所在窗口。群众只需告诉“小薇”要去的地点,它就能自主完成导航,带领其到达目的地。途中遇到行人,“小薇”会主动避让,智能性极高。带完路后,“小薇”会回到大厅门前,等待下一位需要帮助的群众。

智慧型服务机器人“小薇”的实际应用,是石嘴山市车管所提升业务智能化、服务科技化的有力尝试。该所将继续推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,牢固树立“民有所需警有所助、企有所需警有所应”服务理念,不断提升群众、企业的满意度和获得感。

转账“张冠李戴” 42万元险打水漂

本报讯 (记者 吴彩华)“警察同志,我把钱转错账户了,现在找不到收款人,该怎么办?”12月5日17时18分,牛女士急匆匆走进银川市公安局兴庆区分局丽景街派出所,向值班民警求助。

“你别着急,我们帮你解决。”民警一边安抚牛女士,一边详细询问转账的具体经过及操作过程。原来,牛女士当日在手机上办理转账,操作失误将30万元转到了别人的账户,经多方联系都未解决。民警陪牛女士到银行了解详细情况。经多方查证,很快确定了收款人的身份。民警向收款人耐心解释相关法律法规,收款人随后来到派出所,当面将钱退还给牛女士。

无独有偶,当日17时34分,丽景街派出所又接到辖区群众李先生报警称,误将12万元转给之前做生意的伙伴,因联系不到对方,请求民警帮忙找回。

接警后,民警根据李先生提供的转账信息到银行查询,最终确定了收款人马先生的信息。马先生对转账一事表示认可,但以为是碰到了电信诈骗。经过民警耐心解释,其消除顾虑,将钱款全部原路退回。

警方提醒广大群众:通过手机银行、支付宝、微信等平台及ATM机转账时,要认真核对账号、姓名等信息,确认无误后再操作,以免转错。如果转错,请立即联系银行和警方寻求帮助。

女子遭遇“精准电诈” 民警出手及时止损

本报讯 (记者 黄英)“我遭遇的诈骗也太‘精准’了,要不是民警帮助,我这4万多元就没了!”12月6日,灵武市马家滩镇的蒋女士说。

当日,灵武市公安局马家滩派出所民警接到辖区群众蒋女士的求助电话,称自己疑似遭遇电信网络诈骗,钱已经转给对方。

民警立即找到蒋女士,得知其在抖音聊天界面接到姑姑发来的信息。姑姑称其在卡塔尔,无法购买机票,需要蒋女士帮忙付款。蒋女士信以为真,扫描了姑姑发来的航空公司客服经理名片,在对方的指导下,陆续转账3笔共4万多元。

民警经过调查,确定蒋女士遭遇电信诈骗,第一时间联系灵武市公安局刑警大队反诈中心紧急冻结支付,将4万多元冻结在涉案账户内,并在后期案件办理过程中进行返还。

宁报集团新闻职业道德
监督热线
0951-6030129 6033843

出售公告

本公司现面向社会公开出售银川市金凤区中苑大厦综合办公楼,该办公楼位于银川市金凤区宁安大街与黄河路交叉路口东北角,总建筑面积10105.28平方米,土地面积12788.8平方米。所涉土地为商服用地,可用于开发为办公楼、高档写字楼、酒店等用途。

如有意向者请联系孟女士,电话:13995399860。

银川神州房地产开发有限公司